
oncologue 35 46,05%

hématologue 8 10,53%

radiothérapeute 3 3,95%

spécialistes 

d'organe 19 25,00%

gériatre/oncogéri

atre 6 7,89%

Interniste 3 3,95%

médecin 

généraliste 3 3,95%

Algologue 1 1,32%

dermatologue 1 1,32%

médecin de soins 

palliatifs 1 1,32%

dermatologie 7 9,21%

digestive 14 18,42%

gériatrie 6 7,89%

gynécologie 12 15,79%

neurologie 5 6,58%

ORL 2 2,63%

pneumologie 15 19,74%

sénologie 16 21,05%

urologie 9 11,84%

médecine 

générale 4 5,26%

la douleur 1 1,32%

hematologie 8 10,53%

Vous êtes : 76 réponses

Quelle est votre spécialité : 76 réponses
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Médecine interne 

- hematologue a 

l'occa… 1 1,32%

médecine 

palliative 2 2,63%

sarcome 1 1,32%

endocrinologie 1 1,32%

néphrologie 1 1,32%

non précisé 3 3,95%

Bretagne 40 52,63%

Pays de la Loire 36 47,37%

oui 36 47,37%

Non 36 47,37%

ne sais pas 4 5,26%

Vous travaillez en : 76 réponses

Avez-vous eu connaissance de notre campagne de sensibilisation en 2018 (bilan des recommandations, affiche dans les salles 

d’attente, article) : 76 réponses

Bretagne 
53% 

Pays de la 
Loire 
47% 

région 

oui 
48% 

Non 
47% 

ne sais pas 
5% 

Avez-vous eu connaissance de notre campagne de 
sensibilisation en 2018 : 



Avant initiation d’une chimiothérapie, questionnez-vous votre patient sur sa couverture vaccinale : 76 réponses

non, jamais 12 15,79%

oui, parfois, 33 43,42%

oui, 

systématiquemen

t ou presque 31 40,79%

Si vous ne réalisez pas ce bilan systématiquement, quels facteurs vous incitent à le faire? 76 réponses

âge du patient 37 48,68%

comorbidités 

respiratoires 30 39,47%

autres 

comorbidités 14 18,42%

immunodépressi

on / greffe 32 42,11%

saison (grippe) 2 2,63%

temps médical 2 2,63%

initiation d une 

chimiothérapie 1 1,32%

recommandation

s des sociétés 

savantes 1 1,32%

Quelles vaccinations considérez-vous importantes à renouveler avant initiation d’une chimiothérapie : 76 réponses

DT Polio 21 27,63%

non, jamais 
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oui, parfois, 
43% 

oui, 
systématiqu

ement ou 
presque 

41% 

Avant initiation d’une chimiothérapie, questionnez-
vous votre patient sur sa couverture vaccinale : 
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Si vous ne réalisez pas ce bilan systématiquement, quels 
facteurs vous incitent à le faire? 

Quelles vaccinations considérez-vous importants à 



grippe 68 89,47%

pneumocoque 59 77,63%

Si voyage prevu 

orientation 

centre de v… 1 1,32%

je ne sais pas 1 1,32%

haemophilus 

meningocoque 2 2,63%

HIb selon ttt 1 1,32%

Si le patient n’est pas à jour dans sa vaccination, vous : 76 réponses

lui conseillez de 

la mettre à jour 54 71,05%

lui conseillez d’en 

discuter avec son 

médecin traitant 27 35,53%

n’en parlez pas 

avec votre 

patient 3 3,95%

lui conseillez d’en 

discuter avec son 

spécialiste en 

cancérologie 2 2,63%
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Quelles vaccinations considérez-vous importants à 
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Si le patient n’est pas à jour dans sa vaccination, vous : 



prescription dans 

le cadre de la 

consultation 

d'annonce 1 1,32%

prescrit le vaccin 7 9,21%

je le conseille, 

mais sans 

exhaustivité… 1 1,32%

proposez la 

vaccination dans 

le service 3 3,95%

le mentionner sur 

le courrier au MT 1 1,32%

les prescrire pour 

grippe et 

pneumocoque 1 1,32%

coupan reçu par CPAM que pour les 65 ans et plus9

mauvaise connaissance des recommandations6

patient âgé plus fragile et plus de comorbidités6

sceptique sur le bien fondé de la vaccination et peur des ES5

manque de temps/oubli 5

patients plus jeunes se sentent moins concernés4

campagne uniquement tournée vers les SA 4

prise en charge plus exhaustive pour le SA 4

Grace à notre requête avec l’assurance maladie de Bretagne, nous observons des différences de couvertures vaccinales 

concernant la grippe entre les patients âgés de plus de 75 ans et les patients plus jeunes alors que les recommandations du 

ministère de la santé (HCSP) ne sont pas liées à l’âge. Comment l’expliqueriez-vous ? 49 réponses
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remoursement uniquement pour es plus de 65 ans3

défaut d'informations des patients 2

manque de 

sensilisation 7

Grace à notre requête, nous observons un faible taux de vaccination DTPolio et pneumocoque. Comment l’expliqueriez-vous ? 
45 réponses
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Grace à notre requête avec l’assurance maladie de Bretagne, nous observons des différences de couvertures vaccinales 
concernant la grippe entre les patients âgés de plus de 75 ans et les patients plus jeunes alors que les recommandations du 

ministère de l 



pneumocoque 

pas de 

sensibilisation 6

méconnaissance 

des 

recommandation

s 5

sensibilisation 

des MG 5

assurance 

maladie envoie 

que pour la 

grippe/camapgne 

orientée que 

grippe 4

difficulté de 

prescrire les 

rappels du 

pneumocoque 3

manque de 

temps/oubli 2

difficultés pour se 

procurer les 

vaccins 

(notamment 

pneumovax) 2

DT polio 

considéré comme 

vaccin de la seule 

enfance 2maladies oubliées 

ou considérées 

peu graves 2



manque de 

vigilance des 

prescripteurs 1

 anti-

pneumocoque 

considéré comme 

celui du seul 

diabétique ou de 

l'insuffisant 

d'organe, 

respiratoire, 

cardiaque et 

rénal... 1

peu de rappel à 

65 ans 1absence de 

verification du 

statut vaccinal 1
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Grace à notre requête, nous observons un faible taux de vaccination DTPolio et pneumocoque. Comment l’expliqueriez-
vous ? 


























